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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1263 av Jonas Andersson (SD)
Åtgärder mot att den organiserade brottsligheten utnyttjar svenska företag under pandemin
Jonas Andersson har frågat mig om vilka åtgärder som vidtas för att motverka att organiserad brottslighet utnyttjar coronakrisen för att på olika sätt utöva inflytande över och ta över utsatta företag i Linköping och resten av Sverige.
Att coronapandemin har fått allvarliga konsekvenser för landets företagare är ett faktum som regeringen är väl medveten om. Regeringen har därför vidtagit flera åtgärder för att stötta de företag som drabbats och på så sätt bidra till att minska företags sårbarhet för organiserad brottslighet. 
Regeringen har vidtagit omfattande ekonomiska åtgärder i syfte att stötta svenska företag. Totalt 37 miljarder kronor har utbetalats hittills i korttidspermittering och omställningsstöd. Regeringen har även infört anstånd med skatteinbetalningar där hittills 39 miljarder har medgetts i anstånd. Regeringen har även infört åtgärder som tillfällig rabatt för fasta hyreskostnader i utsatta branscher, omsättningsstöd till enskilda näringsidkare och ett särskilt regelverk för ersättning för sjuklönekostnader. Det särskilda regelverket för att ersätta arbetsgivares sjuklönekostnader innebar att cirka 20 miljarder tillfördes 2020. 
Inom ramen för arbetet mot organiserad brottslighet pågår det myndighetsgemensamma arbetet mot organiserad brottslighet. I juni 2020 uppdrog regeringen till de tolv myndigheter som ingår att inrätta pilotprojekt som riktar sig mot näringsverksamhet kopplad till organiserad brottslighet. Uppdraget ska redovisas senast den 1 oktober 2021. Det är viktigt att denna brottslighet inte får fäste och utövar inflytande i företag.
Regeringen har också gett Bolagsverket i uppdrag att redovisa sitt förebyggande arbete mot ekonomisk brottslighet och möjliga åtgärder för att motverka att företag används i kriminella sammanhang. 
Regeringen arbetar även vidare med 34-punktsprogrammet mot gängkriminalitet och det nationella brottsförebyggande programmet Tillsammans mot brott. Slutligen kan nämnas regeringens unika satsning på utbyggnaden av svensk polis. Polismyndigheten har aldrig tidigare haft fler anställda.
Regeringen följer noga hur pandemin drabbar svenska företagare. 

Stockholm den 27 januari 2021



Morgan Johansson
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